Satz uber die lokale Umkehrbarkeit

Satz (10.3)

Sei f 1 U — W eine €1-Abbildung. Ist a € U ein Punkt mit der
Eigenschaft, dass f'(a) € .Z(V, W) bijektiv ist, dann gibt es eine
offene Umgebung U C U von a und eine offene Umgebung

W C W von b = f(a) mit der Eigenschaft, dass durch flg
¢1-Diffeomorphismus zwischen U und W definiert ist.

(Leider ist die Aufnahme ersten Tafel verlorengegangen. Der
Beweis setzt nun an der Stelle ein, wo er bereits auf die Situation
zuriickgefiihrt wurde, dass V = W = R", a = f(a) = Og» und
f/(O]Rn) = ian gl't)



Existenz von Diffeomorphismen

Folgerung (10.4)

Sei U C R" offen und f : U — R” eine injektive, stetig
differenzierbare Abbildung mit der Eigenschaft, dass f/(x) fiir jedes
x € U invertierbar ist. Dann ist V = f(U) eine offene Teilmenge
von R”, und f ist ein Diffeomorphismus zwischen U und V.
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Implizit definierte Funktionen

Definition (10.5)

Seien f : R? — R eine Abbildung und /', I” C R offene Intervalle.
Wir sagen, eine Funktion g : I" — I” werde durch f implizit
definiert, wenn fiir alle (x,y) € I’ x I” die Aquivalenz

flx,y)=0 & y=g(x) erfilltist.
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